

# ИЗБИРАТЕЛЬНОЕ ПРАВО

## ПРАКТИЧЕСКИЕ РАБОТЫ

### Практическое задание. Тема 1, 2

#### Задание 1

Обоснуйте, требуется ли государственная регистрация Центральной избирательной комиссии Российской Федерации, избирательных комиссий субъектов Российской Федерации, территориальных избирательных комиссий.

#### Задание 2

Работник не уведомил организацию об отсутствии на работе в связи с участием в выборах в качестве члена избирательной комиссии. Представление избирательной комиссии поступило от работника через 3 дня после выборов. Можно ли работника уволить за прогул?

#### Задание 3

Обязан ли работодатель выплачивать средний заработок работнику - члену избирательной комиссии в период его участия в подготовке и проведении выборов?

### Практическое задание. Тема 3, 4

#### Задание 1

Гражданин собирается участвовать в выборах. Может ли он, находясь в статусе депутата, также быть зарегистрированным как ИП или самозанятый?

#### Задание 2

Является ли отсутствие сведений о регистрации по месту жительства в паспорте гражданина РФ основанием для отказа во включении его в списки избирателей, участников референдума на территории муниципального образования? Возможно ли включить такого гражданина в списки избирателей, участников референдума на территории соответствующего муниципального образования на основании иных доказательств, помимо сведений, которыми располагают органы регистрационного учета (например, на основании документов о праве на жилое помещение, о постановке на учет в медицинском учреждении, о наличии постоянного места работы, об обучении как самого гражданина, так и членов его семьи в образовательных учреждениях и т.д.)?

### Практическое задание. Тема 5

#### Задание 1

Руководствуясь нормами избирательного законодательства, опишите общий порядок выбора депутата.

*Ссылки:* п. 1 ст. 23 ГК РФ, п. 6 ст. 2 Федерального закона от 27.11.2018 № 422-ФЗ, п. 9 ст. 4 Федерального закона от 12.06.2002 № 67-ФЗ.

#### Задание 2

Депутаты представительного органа муниципального образования досрочно прекратили свои полномочия по собственному желанию, но через некоторое время решили повторно баллотироваться в депутаты представительного органа муниципального образования на дополнительных выборах? Могут ли они это делать в случае, если их полномочия прекращены с формулировкой «утрата доверия»?

#### Задание 3

Уставом сельского поселения предусмотрено, что состав депутатов представительного органа включает в себя 10 человек. В результате состоявшихся выборов избраны все 10 депутатов. Через два месяца четыре депутата решили добровольно сложить с себя полномочия по собственному желанию и подали соответствующие заявления в представительный орган и в территориальную избирательную комиссию. Вправе ли представительный орган в оставшемся составе (шесть депутатов) назначить дополнительные выборы по истечении одного месяца с даты подачи указанных заявлений?

## **Практическое задание. Тема 6, 7**

### **Задание 1**

Муниципальный служащий по просьбе руководителя органа местного самоуправления, в котором он осуществляет службу, распространил среди граждан, обращающихся к муниципальному служащему в связи с исполнением им служебных обязанностей, агитационные материалы, содержащие призыв голосовать на выборах в Государственную Думу Федерального Собрания РФ за определенную политическую партию. Может ли он быть привлечен за это к административной ответственности?

### **Задание 2**

Законодательством не определено понятие «политической рекламы». Используя свои знания, дайте развернутое определение данному понятию.

### **Задание 3**

Частью 8 ст. 40 Федерального закона № 131-ФЗ установлены гарантии для депутатов, членов выборных органов местного самоуправления, выборных должностных лиц при привлечении их к уголовной и административной ответственности. Вправе ли представительный орган муниципального образования предусмотреть компенсации депутатам за осуществление ими своих полномочий, в том числе и для депутатов, осуществляющих полномочия на постоянной основе? Вправе ли представительный орган муниципального образования принять решение об уменьшении указанной компенсации в случае, если депутат не посещает заседания представительного органа?

## **Практическое задание. Тема 8, 9**

### **Задание 1**

Глава сельского поселения избирается на сходе граждан. Сход осуществляет полномочия представительного органа муниципального образования. Избрание главы осуществляется исходя из числа фактически проживающих в данном поселении граждан или исходя из числа зарегистрированных граждан?

### **Задание 2**

Какие сроки обращения в суд и какой размер государственной пошлины при обращении за защитой избирательных прав граждан?

### **Задание 3**

Территориальная избирательная комиссия одного из регионов РФ отказала в регистрации кандидата в депутаты местного собрания депутатов? В какой суд предусмотрено обжалование данного решения?

### **Задание 4**

Избирательная комиссия отказала в регистрации кандидата. В течение какого срока должна быть подана жалоба на решение избирательной комиссии? Если срок пропущен, подлежит ли он восстановлению?